

МЕДИК



Иван Яковлевич Космынин (См. 4-ю стр.)

Издается с 1957 года

1-2 (1420-1421)

1-15 января 2012 г.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ГОД СВЕРШЕНИЙ И НАДЕЖД

На вопросы корреспондента газеты отвечает ректор Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого, профессор Иван Павлович Артюхов

– Давайте отойдем, Иван Павлович, от обычного формата подобных бесед и не станем перечислять всех наших достижений за минувший год – для этого достаточно полистать годовую подшивку «Медика». Но от одного вопроса я все же не удержусь: какие три самые значимые, на ваш взгляд, события минувшего года, «которые потрясли» наш университетский мир?

– Прежде всего, это государственное и общественное признание нашей университетской науки – впервые в истории Красноярского края группа наших ученых под руководством профессора Аллы Борисовны Салминой была удостоена премии Правительства Российской Федерации, что сразу же вывело наш регион на передовые позиции в стране. Раньше внимание уделялось прикладным исследованиям, а теперь акцент делается на фундаментальные исследования, и мы оказались лидерами.

Да и вообще минувший год – это год становления Красноярского биомедицинского кластера из 25 якорных организаций, в котором наш университет играет первую скрипку. Мы вплотную подошли к созданию Красноярской технологической платформы биомедицины...

– И что это значит для нас в практическом смысле?

– То, что университет развивается, и развивается по восходящей. Уже в этом, 2012 году мы открываем новую специальность – врача-биотехнолога. Этого в стране нет, да и в мире в таком узком ракурсе – тоже. Но мы абсолютно убеждены, что именно на этом направлении – будущее медицины. Поэтому ставим для себя задачу: начать готовить врачей для проведения доклинических и клинических исследований – для скорейшего внедрения ре-

зультатов исследований в практическое здравоохранение. Именно для этих целей у нас сейчас строится Центр экспериментальных животных и проектируется Институт трансляционной медицины.

– И все это – в развитие «группы Салминой»?

– Совершенно верно. Именно так и развивается наука в современном мире – все создается под чьей-то лидерство. Возьмите наших дипломантов правительственной премии – все они побывали во многих странах, прекрасного уровня языками, являются авторитетными специалистами в своей области. А, значит, уходят в прошлое те научные школы, которые были раньше. Сейчас требуются иные подходы, иное видение мира, и мы должны быть к этому готовы.

А, во-вторых, у нас продолжаются серьезные генетические исследования по геному человека и управление лечением и профилактикой заболеваний сердца через генетические факторы. Сегодня нет ни одного серьезного исследователя, который бы не работал на молекулярном или генетическом уровне.

Ну и, наконец, нельзя не упомянуть и нашу ЦНИЛ, где за последние годы достигнуты немалые успехи как в изучении родственных связей и индификации личности, так и в судебной криминалистике.

– Но не будем забывать при этом, Иван Павлович, что мы еще и образовательное учреждение...

– В прошлом году Министерство образования РФ признало две наших образовательных программы – «Педиатрия» и «Лечебное дело» – как лучшие инновационные образовательные программы современной России. И это говорит о многом. Хотя бы о том, что мы выходим на качественно новый уровень обучения студентов. В 2011 году, например, мы впервые провели набор по третьему образовательному стандарту, и теперь наши выпускники смогут работать (при соответствующем знании языка, разумеется) в любой из 52 стран Европы – их дипломы, согласно Булонскому соглашению, будут признаны в любой из них.

– А нам это надо? Учитывая нехватку медицинских кадров хотя бы в том же Красноярском крае?

– Вопрос, конечно, дискуссионный... Но если мы хотим быть частью единого целого, если не хотим плестись в хвосте исторического процесса, то в условиях глобализации нужно уметь так выстраивать конкурентную среду, чтобы люди стремились в России работать, а не бежали бы из нее.

Нужно либо готовить своего врача, либо взять на работу чужого – иного тут не дано... Поэтому в той же Франции, например, на всех малопрестижных и малооплачиваемых местах работают арабы, в Германии – турки или поляки...

– Теперь к ним добавятся и русские...

– Добавятся, если мы не займемся, наконец, обустройством собственной страны. Таких перспектив развития, как в России, ни у кого нет, а наша главная задача – это учеба, повышение ее качества. Мы в прошлом году не только успешно выполнили государственное задание по приему студентов, несмотря на провальную демографическую ситуацию в регионе и в стране, но и впервые приняли на коммерческое обучение людей больше, чем на бюджетное. А наше финансирование по всем источникам, и тоже впервые за историю вуза, превысило миллиард рублей...

– Ну, и последнее, Иван Павлович: как известно, год нынешний – это год 70-летия нашего университета. Что ждет коллектив?

– Спокойной жизни не обещаю хотя бы уже потому, что наступивший год – год високосный, а значит, в нем на один день больше. Но это значит одновременно, что мы и сделать сможем больше, раз появляется еще один «лишний» день. Потому что планы у нас действительно грандиозные. Запланировано проведение всероссийских съездов педиатров, терапевтов, хирургов... Проведем мы с десятком учебно-методических конференций, симпозиумов. Откроется университетский музей. Заработает Центр симуляторов или манекенов для развития качества подготовки по практическим навыкам – на эти цели университет выделяет 34 миллиона рублей.

Словом, это будет год не только наших надежд, но и год великих свершений.

Виталий ПЫРЬЕВ.

И ПОМОЩНИК,
И КОРРЕСПОНДЕНТ

В минувшем году формат выпуска нашей газеты сильно изменился: вузовская газета «Медик» стала полноцветным красочным изданием.

И отдельные ее номера скорее напоминают рекламный журнал, чем привычное глазу газетное издание.

Однако, что бы там ни говорили, а главным в газете всегда было и остается содержание. И чтобы заполнить хорошим и содержательным текстом все 40 номеров газеты (а именно столько их было выпущено в прошлом году), усилием одного редактора недостаточно.

Нужны помощники, и в первую очередь в студенческой среде, то есть там, где и «кипит жизнь», и во имя которых, по словам ректора, работаем все мы.

И, слава богу, что такие помощники есть!

Их немного, но, как говорится, «мал золотник, да дорог».

И поздравляя читающую и пишущую публику с Всероссийским днем прессы (13 января 1703 года, как известно, в нашей стране вышел первый «петровский» печатный листок), мы отмечаем, в первую очередь, тех, кто, не жалея своего личного времени, помогал выпускать газету, кто привносил в редакционную жизнь свежую струю.

И приглашаем к дальнейшему сотрудничеству всех студентов и преподавателей вуза!

А сейчас, учитывая важность проделанной студентами работы и в связи с Всероссийским днем прессы, приказом ректора отмечен вклад в выпуск газеты лучших студенческих внештатных авторов – они отмечены денежными премиями.

Среди них:

1. Елена ДОРНИНА, студентка 405-й группы педиатрического факультета – 5 000 рублей;
2. Максим СОЛОВЬЕВ, студент 607-й группы лечебного факультета – 3 000 рублей;
3. Лилит МАНУКЯН, студентка 404-й группы педиатрического факультета – 3 000 рублей;
4. Елена ПОПЛАВСКАЯ, студентка 5-го курса лечебного факультета – 1 500 рублей;
5. Ирина БАНЗАРАКЦАЕВА, студентка 606-й группы педиатрического факультета – 1 000 рублей;
6. Ольга ПЕРЕПЕЛКА, студентка 304-й группы ФФМО («Стоматология») – 1 000 рублей;
7. Екатерина ПОПОВА, студентка 616-й группы лечебного факультета – 1 000 рублей;

Кроме того, редакция «Медика» выражает искреннюю признательность и благодарность студентам, обучающимся на коммерческой основе и тоже активно участвовавшим в выпусках газеты.

Таким, как:

1. Николаю РЫБАЛКО, студенту 210-й группы ФФМО («Лечебное дело»);
2. Замине ГУСЕЙНОВОЙ, студентке 215-й группы ФФМО («Лечебное дело»);
3. Людмиле БАЖАН, студентке 203-й группы факультета клинической психологии;
4. Виктории БАЛЮКИНОЙ, студентке 203-й группы факультета клинической психологии.

Всем внештатникам «Медика» крепкого здоровья и новых творческих удач!

ДО 70-ЛЕТИЯ КРАСГМУ

ОСТАЛОСЬ 312 ДНЕЙ!

НОВЫЙ КУРС
ДЛЯ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ

С 1 февраля на базе кафедры управления и экономики здравоохранения КрасГМУ начинается обучение на тематическом цикле «Экономика здравоохранения».

К обучению приглашаются главные врачи, заместители руководителей и врачи учреждений здравоохранения города Красноярска и Красноярского края, а также ординаторы и интерны всех специальностей.

Курс «Экономика здравоохранения» уже 10 лет проводится для экономистов и бухгалтеров медицинских учреждений. Необходимость преподавания этого курса главным врачам связана с современными требованиями к их квалификации, согласно которым руководитель медицинского учреждения должен быть грамотным в области организации, планирования, финансирования и налогообложения медицинских учреждений.

Именно для руководителей разработан учебно-тематический план дисциплины «Экономика здравоохранения» на 144 часа. Обучение проходит с применением дистанционных образовательных технологий на внебюджетной основе. Стоимость обучения – 7 000 рублей

КУДА ПОЙТИ ЛЕЧИТЬСЯ?

На этот вопрос можно получить ответ в молодежном правительстве края

В течение минувшей осени молодежным правительством дублеров Красноярского края было проведено рейтингование семи главных амбулаторно-поликлинических учреждений краевого центра. Комитет по здравоохранению исследовал состояние городских медицинских учреждений для дальнейшей разработки

эффективных мер по улучшению доступности и качества амбулаторно-поликлинической помощи. О результатах проведенного исследования рассказывает ординатор КрасГМУ и исполняющий обязанности руководителя комитета по здравоохранению молодежного правительства Иван Сафонцев:



– Иван, давайте огорворимся сразу: какая же все-таки поликлиника в Красноярске стала лучшей?

– На мой взгляд, ту работу, которую провел наш комитет, надо было сделать давно. И то, что это действительно, наконец, осуществилось, большой плюс для города и его жителей. Когда мы подвели итоги, то оказалось, что из семи обследованных поликлиник именно в поликлинике №12 созданы наиболее удобные условия для обслуживания горожан.

– А по каким критериям это оценивалось?

– Сбор информации шел по двум направлениям: социологическое исследование (анкетирование пациентов поликлиник) и эмпирическое (выезд на места членов рабочей группы для исследования качества оказываемых услуг по разработанному критерию). Респондентами стали 1683 пациента поликлиник Красноярска в возрасте от 18 до 85 лет. И их ответы исчислялись по пятибалльной шкале.

– Поликлиника-победитель очень отличается от других конкурсантов?

– Да нет, я бы не сказал... К каждому медицинскому учреждению в городе есть ряд претензий. У одних «хромает» одно, у других – другое. И в нашу задачу входило не просто выявить победителя, а как раз выделить основные проблемные места в поликлиниках и конкретизировать жалобы. А, возвращаясь к вашему вопросу, могу заявить, что у поликлиник, получивших меньший балл, отличия у победителей не такие уж и существенные, везде есть свои недочеты и свои плюсы. Где-то лучше работает регистратура, а где-то – отношение врачей к своим пациентам.

– По итогам проделанной работы был организован «круглый» стол в медицинском университете. Чему он был посвящен?

– «Круглый» стол проходил при участии начальника управления организации обязательного медицинского страхования Виталия Денисова, заместителя руководителя управления по медицинским вопросам Надежды Протасовой; д.м.н., профессора кафедры управления, экономики здравоохранения ИПО Константина Виноградова, а также руководителей

поликлиник и студентов КрасГМУ.

Основным стало то, что молодежное правительство края стало интересоваться организацией деятельности поликлиник. А это, в свою очередь, подтолкнуло руководство поликлиник более предметно заняться устранением недостатков. Совместно с главным управлением по здравоохранению края и руководителями амбулаторно-поликлинических учреждений мы будем продолжать работать над улучшением уровня медицинской помощи для жителей города и края. Особое внимание будет уделяться разработкам сайтов учреждений и своевременной информации для пациентов, которая будет размещаться там.

– А какие новшества планируются с использованием Интернета в «оздоровительных» целях?

– Планируется подготовить полный отчет о проделанной работе, с указанием всех механизмов и критериев проведенного исследования, и опубликовать его в Интернете, дав возможность пациентам, принявшим участие в исследовании, ознакомиться с результатами более подробно. А также внедрить возможность записи на прием к специалистам через модуль «Web-регистратура» во всех поликлиниках города.

Я считаю, что в то время, когда Интернет становится одним из «инструментов» жизни, надо полнее использовать его для того, чтобы сделать медицинскую помощь качественнее и доступней.

Анна АНТРОПОВА, пресс-служба МПД.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



ОНИ К НАМ, А МЫ К НИМ...

В рамках международного сотрудничества нашего университета с японскими партнерами в области научной и образовательной программ по микробиологии в ноябре к нам прибыл докторант кафедры бактериологии Медицинской школы г. Ниигата Я. Ивао.

Предыдущий визит Я. Ивао в Красноярск был два года назад, и продолжался с декабря 2009-го по май 2010-го гг. Его целью была последипломная подготовка – совместные научные исследования посвящались изучению молекулярно-генетических особенностей MRSA и их роли в инфекционной патологии на современном этапе.

Данная работа является одним из научных направлений международной деятельности нашего университета, выполняемого в рамках Российско-Японского научного Центра микробиологии, эпидемиологии и инфекционных заболеваний (РЯЦ).

Российско-Японский научный Центр микробиологии, эпидемиологии и инфекционных заболеваний ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого) был открыт в феврале 2010 года. Его созданию предшествовали длительные научные контакты с медицинскими школами Университетов г. Канадзава и г. Ниигата (Япония), которые включали совместные научные проекты, обмен визит-профессорами, студенческий обмен.

Целью создания Центра является осуществление фундаментальных и прикладных исследований в области микробиологии, эпидемиологии инфекционных заболеваний; разработка и внедрение новых технологий диагностики и коррекции патологических состояний инфекционного генеза. Это позволяет совершенствовать медицинскую подготовку студентов и последипломную подготовку аспирантов, клинических ординаторов, врачей-бактериологов и инфекционистов и сотрудников нашего университета.

Деятельность Центра ориентирована на реализацию следующих направлений:

- Изучение механизмов формирования резистентности к антимикробным химиопрепаратам и факторов патогенности микроорганизмов, играющих ведущую роль в инфекционной патологии человека.

- Разработка новых экспресс-методов диагностики инфекционных заболеваний и внедрения в практическую медицину.

- Участие в подготовке студентов, аспирантов, клинических ординаторов, врачей-бактериологов и инфекционистов в области компетенции Центра.

Для реализации поставленных задач состоялись научные командировки сотрудников кафедр микробиологии, инфекционных болезней с курсом ПО, детских инфекционных болезней, туберкулеза, целью которых было не только обменяться опытом, ознакомиться с новыми технологиями и возможностью внедрения их в практическую деятельность нашего университета. Одним из результатов является изучение генетических особенностей нозокомиальных и внебольничных штаммов MRSA, циркулирующих на территории Красноярска и Красноярского края и играющих большую роль в развитии гнойно-воспалительных заболеваний. Это позволяет разрабатывать современные методы экспресс-диагностики, внедрять их в практическое здравоохранение.

Планируется изучение особенностей пневмококков, микобактерий туберкулеза.

Сотрудники КрасГМУ выступали на международных конференциях в Японии с докладами, посвященными проблемам микробиологии и инфекционной патологии, развитию международного сотрудничества (доц. О. В. Перьянова – г. Ниигата, 2009 г.; проф. А. Б. Салмина; проф. М. М. Петрова; проф. Г. П. Мартынова; проф. Е. П. Тихонова; доц. О. Е. Хохлова; доц. И. Н. Протасова; асс. К. В. Кандлен – г. Токио, г. Ниигата, 2010 г.).

С лекциями для японских студентов выступали сотрудники нашего университета – проф. А. Б. Салмина, проф. М. М. Петрова, доц. О. Е. Хохлова.

Одним из важных направлений инновационной политики КрасГМУ является грантовая деятельность, в рамках которой выиграны международные гранты «Young Doctors Exchange Program» и пройдены стажировки доц. О. Е. Хохловой (г. Ниигата, 2008-2010 гг.), доц. И. Н. Протасовой (г. Ниигата, 2010 г.), асс. К. В. Кандлен (г. Ниигата, 2010 г.); гранты ККФПН, ФЦП, внутривузовские гранты.

Работа наших коллег отмечена наградами международного уровня: «Young scientist special award Japan-Russia International Workshop 2010», г. Токио – доц. О. Е. Хохлова; молодых ученых JRW, г. Токио, 2010 г. – асс. К. В. Кандлен.

Таким образом, российско-японское сотрудничество является неотъемлемой частью международной и инновационной политики нашего университета, которая позволяет эффективно развивать научную и образовательную деятельность.

Ольга ПЕРЬЯНОВА, зав. кафедрой микробиологии им. Б. М. Зельмановича, доцент, Ольга ХОХЛОВА, доцент.



АВТОРИТЕТ – ВЫСОКИЙ!

30 ноября минувшего года в зале Ученого совета КрасГМУ прошла отчетно-перевыборная профсоюзная конференция административно- хозяйственного управления.

Профсоюзная организация административно-хозяйственного управления объединяет в своих рядах 12 профсоюзных групп: пять студенческих общежитий, четыре учебных корпуса, а также столовую, автотранспортный цех и инженерную группу.

С отчетными докладами о проделанной работе на конференции выступили: заместитель проректора по административно-хозяйственной работе Елена Юрьевна Кузнецова; главный инженер Владимир Платонович Матыскин; инженер по охране труда Галина Викторовна Дайняк; инженер по противопожарной безопасности Людмила Федоровна Селезнева; заведующая общежитием № 5 Елена Филипповна Буткус; заведующая общежитием № 3 Вера Акимовна Алексеева.

Все они доложили собравшимся о том большом объеме работ, который был выполнен за отчетный период, и поделились своими замечаниями по устранению недостатков, имеющихся в коллективах.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В заключение профсоюзной конференции выступил проректор по административно- хозяйственной работе Борис Николаевич Краснопеев, который оценил работу профбюро на «хорошо». Такой она и была признана за отчетный период.

А надо сказать, что круг вопросов, решаемых профсоюзной организацией административно-хозяйственного управления университета, довольно обширен: тут и укрепление материально-технической базы, и создание необходимых условий для учебного процесса и научной работы, и улучшение бытовых условий проживающих в студенческих общежитиях, санитарного состояния в учебных корпусах и общежитиях, в столовой, в буфетах, и организация и проведение новогодних праздников для детей сотрудников и студентов, и многое-многое другое.

А еще и такие вопросы, как вручение подарков, выделение материальной помощи, путевок на санаторно-курортное лечение, организация и проведение диспансеризации в нашем вузе, проведение вечеров встречи ветеранов, участие в спортивно-массовых мероприятиях на лыжной базе университета, заселение в студенческие общежития, проверка паспортного режима проживающих в общежитиях, охрана труда и техники противопожарной безопасности и много других вопросов, связанных с жизнедеятельностью университета.

Кроме того, в минувшем году профсоюзная организация административно-хозяйственного управления приняла участие в конкурсе «Лучшая первичная организация профсоюза КрасГМУ», целью которого было повышение эффективности деятельности университетских первичных профсоюзных организаций по защите социально-экономических прав сотрудников и студентов – членов профсоюза, укреплению единства, повышению авторитета профсоюза.

В итоге – второе место и денежная премия в размере пяти тысяч рублей.

Хочется также отметить активность в работе проффоргов в октябре минувшего года, когда во всех профсоюзных группах были проведены профсоюзные собрания, представлены выписки из протоколов по избранию профсоюзного актива и отчеты проффоргов. О их высоком авторитете среди своих товарищей говорит хотя бы такой факт: из 12 проффоргов сменилось только двое: в общежитии № 2 и учебном корпусе № 4.

Остальные продолжают работать и исполнять свои обязанности.

Надежда НЕШЕТАЕВА,
председатель профбюро административно-хозяйственного управления КрасГМУ.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.



«КРУГЛЫЙ» СТОЛ С ОСТРЫМИ УГЛАМИ

«Что нужно сделать для развития системы здравоохранения Красноярского края?» Именно на такую тему в преддверии Нового года в КрасГМУ прошел «круглый» стол, участие в котором приняли курсанты цикла – руководители федеральных, краевых и городских учреждений здравоохранения, а также представители честной медицины.

Экспертами на «круглом» столе выступили министр здравоохранения Красноярского края В. Н. Янин, руководитель управления здравоохранения города Красноярск, представители ФМОС и другие.

Были обсуждены вопросы перехода муниципальных учреждений здравоохранения в подчинение

субъекта РФ, проблемы развития межрайонных центров в Красноярском крае, а также вопросы модернизации здравоохранения.

«Круглый» стол состоялся в рамках цикла профессиональной переподготовки по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».



НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

13 декабря в нашем университете прошло мероприятие, имеющее отношение к будущему каждого студента, – «Выбор специальности». Оно было организовано Студенческим советом совместно с деканатом лечебного факультета и профсоюзным комитетом.

В нем приняли участие студенты 4-5-х курсов, а также ведущие специалисты в области терапии, хирургии, акушерства и гинекологии города и края.

Чтобы стать специалистом своего дела, каждый студент проходит еще и последипломное образование, но зачисление в интернатуру или ординатуру выпускника производится только после заключения договора с ним ЛПУ и утверждения его Министерством здравоохранения Красноярского края.

В этом университет ориентируется, прежде всего, на запросы городских и краевых учреждений здравоохранения, где не хватает врачей по определенным специальностям и «необходимо заполнить рабочие места», как выразилась начальник Центра трудоустройства, ординатуры и интернатуры ИПО Галина Николаевна Казакова.

По данным анкетирования, проведенного на лечебном факультете, из 100 студентов 4-го курса 47% еще не определились с выбором, а 88% студентов не владеют информацией о будущих специальностях.

Именно такое положение и говорит о необходимости проведения подобных мероприятий.

ОБСУДИЛИ ТРУДНОСТИ ГРАММАТИКИ

9 декабря минувшего года в нашем университете прошла международная телеконференция «Преподавание грамматики иностранного языка в неязыковых вузах России и Франции».

Ее участниками стали преподаватели иностранного языка КрасГМУ и других вузов города Красноярска, а также их коллеги из университетов (Университет Тулуза III – Paul Sabatier, Университет Бордо IV, Университет Тулуза II – Le Mirail, Университет г. Гавр, Университет г. Нант и Университет Гренобля).

Таким образом, при помощи современного оборудования удалось объединить более 50 преподавателей иностранного языка шести городов России и Франции.

В ходе конференции преподаватели обсудили актуальность проблемы преподавания грамматики иностранного языка в неязыковых вузах и современные пути ее решения в России и Франции. Основными организаторами данной конференции выступили университет Поля Сабатье (Тулуза-3) и КрасГМУ.

НЕ УРОНИЛИ ЧЕСТИ УНИВЕРСИТЕТА

В декабре в Санкт-Петербурге прошел IV Международный молодежный медицинский конгресс «Санкт-Петербургские научные чтения - 2011». В его работе приняли участие представители из 11 регионов Российской Федерации и ближнего зарубежья. В том числе, и студенты нашего университета.

С докладом «Влияние морфологических факторов у больных раком почки на уровень экспрессии TSPO» от имени нашего вуза выступил студент 610-й группы лечебного факультета Эдуард Семенов, получивший за него диплом III степени, удостоив с небольшим отрывом аспирантам из СПбГМУ.

А группа студентов КрасГМУ (Илона Ермакова, 603-я группа лечебного факультета, Андрей Капустинский, 603-я группа лечебного факультета, и Ксения Галац, 510-я группа лечебного факультета) с докладом «Причинно-следственная связь

между клиническим течением нетравматических внутримозговых кровоизлияний и особенностями строения центральных перфорирующих артерий головного мозга» заняла первое место.

Еще одно призовое место – третье – добавил в копилку нашего университета студент 607-й группы лечебного факультета Максим Соловьев, прочитавший на берегах Невы доклад «Перспективы внедрения 3d графики в образовательном процессе медицинского университета». Молодцы!

НОВАЯ СТИПЕНДИЯ ИНТЕРНАМ И ОРДИНАТОРАМ

В канун новогодних праздников у многочисленной армии наших интернов и ординаторов появился еще один повод, чтобы поднять фужер с шампанским: в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26. 10. 2011 г. № 870 «Об обеспечении государственными стипендиями интернов и ординаторов, обучающихся за счет средств федерального бюджета в интернатуре и ординатуре государственных высших учебных заведений, государственных образовательных учреждений дополнительного профессионального образования, государственных научных организаций» и решением Ученого совета КрасГМУ от 16. 11. 2011 г. стипендия интернам и ординаторам установлена в размере 7640 (семь тысяч шестьсот сорок) рублей 40 копеек в месяц с учетом районного коэффициента с 01. 06. 2011 г.

Конечно, это не ахти какая прибавка к уже имеющемуся денежному довольствию, но все же. Такой бы подарок – да к каждому Новому году...

ЧЕМПИОН КРАЯ

Приятная неожиданность порадовала любителей спортивной статистики в канун Нового года: на краевых соревнованиях по карате староста 111-й группы ФФМО (специальность «Педиатрия») Ульяна Залукаева стала чемпионкой и сразу в двух номинациях: «ката» (защита против удара) и «кумите» (спарринг-бой).

От всей души поздравляем с таким достижением Ульяну, а также ее тренеров – Владимира Александровича Соловьева и Андрея Михайловича Вераксу. Желаем новых спортивных побед!



ОЦЕНИЛИ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ НАШИХ ВРАЧЕЙ

Как уже сообщалось, в Красноярске побывали знаменитые советские хоккеисты – олимпийские чемпионы Вячеслав Фетисов, Александр Кожевников, Сергей Макаров, Валерий Каменский, Алексей Касатонов, Александр Якушев и Владимир Мышкин.

Главная цель их визита – участие в благотворительном хоккейном матче «Открытые сердца», который состоялся в нашем городе 30 ноября по инициативе главы МЧС России Сергея Шойгу, президента общественной организа-

ции «Открытые сердца» Елены Нига и губернатора Красноярского края Льва Кузнецова.

Команда Сергея Шойгу, как мы помним, обыграла команду губернатора Льва Кузнецова со счетом 6:5, но, кроме этого матча, звезды



советского хоккея провели в Красноярске ряд встреч и мастер-классов с участием спортивных врачей кафедр физической культуры, лечебной физкультуры и спортивной медицины с курсом последипломного образования нашего университета. Работу нашей кафедры высоко оценила и отметила вся звездная хоккейная дружина.

ЗАСЛУЖЕННАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В канун Нового года в деканат ФФМО пришла приятная весть из Москвы: за большой вклад в развитие российского баскетбола и за многолетний добросовестный труд Российская Федерация по баскетболу наградила почетным дипломом судью Республиканской категории, доцента кафедры физической культуры, ЛФК и спортивной медицины с курсом ПО Ивана Яковлевича Космынина.

Иван Яковлевич – это человек-легенда нашего университета. За свою спортивную жизнь он воспитал не одну команду мастеров кожаного мяча, и его имя теперь неразрывно связано с историей таких команд, как «Медик», «Виктория» и «Шелен». В разные

годы они отстаивали честь университета, Красноярского края. Являясь судьей Республиканской категории, он постоянно судит матчи чемпионатов нашей страны и был судьей 18 международных матчей.



ПОПАЛИ В «ДЕСЯТКУ»

Третьего декабря в нашем городе состоялось открытие Академии биатлона. Церемония открытия нового спортивного комплекса была устроена как праздник: каждый желающий мог принять участие в конкурсах и состязаниях, на улице были организованы прокат спортивного инвентаря, горячее питание, катание на воздушном шаре.

К тому же в этот день для любителей спорта не существовало никаких запретов: все желающие могли заглянуть во все уголки многофункционального спортивного комплекса – тир, оружейную комнату, крытый спортивный зал, теннисный корт, волейбольные и баскетбольные площадки, тренажерные залы, пункты проката спортивного инвентаря, гостиницу, буфет и т.п.

Особое внимание было отведено открытию современного медико-восстановительного центра, в котором самое активное участие приняли специалисты нашего университета и Сибирского клинического Центра ФМБА России.

Сотрудники и клинические ординаторы кафедры физической культуры, ЛФК и спортивной медицины совместно со студентами 6-го курса лечебного факультета в качестве гидов проводили экскурсии всем желающим, демонстрируя современное оснащение центра – инфракрасные сауны, фитобочки, массажную комнату, комнату гидрокинезотерапии, ванны с гидромассажем, массажные кресла, фитобар, климатическую комнату и т.п.

Для спортивных врачей, клинических ординаторов и студентов это будет прекрасная возможность проходить обучение и обретать практические навыки непосредственно внутри учебно-тренировочного процесса спортсменов.

Руслан ЗУКОВ,
декан лечебного факультета.

ПОБЕДНЫЙ ГОД ДМИТРИЯ СИЛАЕВА

Мы уже сообщали о выдающемся событии в жизни нашего университета в минувшем году: студент КрасГМУ стал чемпионом мира! И этот именинник – Дима Силаев!

Вот весомые этапы успеха нашего атлета в минувшем году. В марте на чемпионате страны по армрестлингу среди молодежи в Брянске студент КрасГМУ из 106-й

группы ФФМО (специальность «Стоматология») Дмитрий Силаев занял второе призовое место в весовой категории свыше 80 кг. Сумев победить 26 соперников и проиграв только

чемпиону.

Через два месяца – новый успех: на чемпионате Европы по армспорту среди юниоров (Кемер, Турция). Дмитрий Силаев уверенно лидирует – в упорной борьбе наш атлет (весовая категория свыше 80 кг) снова занимает второе место на правой руке и третье место – на левой.

И вот, наконец, главное

достижение: в декабре в Алма-Ате студент уже 206-й группы ФФМО в упорнейшей борьбе становится чемпионом мира по армспорту на правой руке и серебряным призером – на левой.

Гордимся и верим: новые победы не за горами.

Николай ГОРБУНОВ,
декан ФФМО,
профессор, д. м. н.



ТРИ ДНЯ В ТВЕРИ

АКЦИИ

В середине ноября делегация КрасГМУ в составе танцевального коллектива «Funny такт» и начальница управления по внеучебной работе Арины Сергеевны Манкевич приняла участие в специальной акции Международного фестиваля искусств студентов-медиков и медицинских работников «Три дня в Твери».

Это было уже не первое наше участие в Международном фестивале искусств студентов-медиков и медицинских работников – до этого нашим творческим коллективам рукоплескали концертные залы

Смоленска, Астрахани, Рязани и Самары.

И надо сказать, что студенты КрасГМУ ежегодно достойно представляют свой вуз на культурной арене и завоевывают призовые места на этом престижном и очень зна-

чимом для медицинских и фармацевтических вузов страны фестивале.

Главным призом которого является Кубок Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов страны.

И вот теперь – Тверь...

Фестиваль 2012 года пройдет весной именно в этом городе, в стенах Тверской государственной медицинской академии.

А осенью Тверь прини-

мала у себя в гостях лауреатов фестивалей прошлых лет для презентации предстоящего события горожанам, а самое главное – медикам.

На специальную акцию фестиваля «Три дня в Твери» приехали делегации из десяти регионов нашей страны.

И студенты Красноярского медицинского университета – в их числе. Они стали долгожданными и всеми

любимыми гостями, ведь тот фурор, который произвел танцевальный коллектив «Funny такт» в Самаре, забыть невозможно.

А атмосфера в Твери царила замечательная. Организаторами была подготовлена хорошая культурная программа с посещением основных достопримечательностей не только областного центра, но и старинного русского города Торжка. Так

что поделиться своими впечатлениями, а также творческими планами и успехами мог каждый.

Но самым важным и ответственным для делегации Красноярска стало то, что следующим после Тверской медицинской академии хозяином фестиваля станет наш, Красноярский государственный медицинский университет. А это не только почетно, но и ответственно.